

Космические корабли „ВОСТОК-5“ и „ВОСТОК-6“ покоряют вселенную!



Валерий Федорович Быковский

Фотохроника ТАСС

Сообщения ТАСС

14 июня 1963 года в 15 часов по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль „Восток-5“, пилотируемый гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом подполковником товарищем Быковским Валерием Федоровичем.

Целями нового космического полета являются:

— Продолжение изучения влияния различных факторов космического полета на человеческий организм;

— Проведение расширенных медико-биологических исследований в условиях длительного полета;

— Дальнейшая отработка и совершенствование систем пилотируемого космического корабля.

Корабль-спутник „Восток-5“ выведен на орбиту, близкую к расчетной. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 88,4 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равно соответственно 181 и 235 километрам, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов.

С бортом космического корабля „Восток-5“ непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По сообщению летчика-космонавта товарища Быковского и данным телеметрических и телевизионных систем он

удовлетворительно перенес период вывода корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Быковского хорошее.

Летчик-космонавт т. Быковский ведет свои передачи на частотах 20.006 и 143.625 мегагерца.

На корабле установлен также передатчик „Сигнал“, работающий на частоте 19 948 мегагерца.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

К 18 часам по московскому времени корабль-спутник „Восток-5“ совершил два оборота вокруг Земли. Летчик-космонавт Быковский чувствует себя отлично. Все системы корабля работают хорошо. В кабине космического корабля поддерживаются заданные условия.

После выполнения предусмотренных программой физиологических проб и контроля за состоянием своего организма космонавт принимал пищу.

Пролетая над Африкой, космонавт Быковский передал приветствие народам африканского континента.

Когда корабль-спутник „Восток-5“, совершив один оборот вокруг Земли, вновь находился над территорией нашей Родины, т. Быковский передал приветствие народам Советского Союза и доложил Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству и лично Никите Сергеевичу Хрущеву об успешном полете космического корабля „Восток-5“.

★★
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Вторник, 18 июня 1963 г. № 42 Цена 2 коп.

„Восток—5“ и „Восток—6“ в полете

16 июня 1963 года в 12 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль „Восток-6“, впервые в мире пилотируемый женщиной-гражданкой Советского Союза космонавтом тов. Терешковой Валентиной Владимировной.

Запуск корабля „Восток-6“ осуществлен в период нахождения на орбите космического корабля „Восток-5“, запущенного в Советском Союзе 14 июня 1963 года и пилотируемого гражданином Советского Союза подполковником Валерием Федоровичем Быковским.

В этом полете будет продолжено изучение влияния различных факторов космического полета на человеческий организм, в том числе будет проверен сравнительный анализ воздействия этих факторов на организмы мужчины и женщины, проведен новый объем медико-биологических исследований и дальнейшая обработка и совершенствование систем пилотируемых космических кораблей в условиях совместного полета.

В настоящее время в космическом пространстве в полете находятся одновременно два советских корабля „Восток-5“ и „Восток-6“. Между ними установлена двухсторонняя связь.

Вскоре после выведения на орбиту корабль „Восток-6“ прошел в непосредственной близости от корабля „Восток-5“. Первый разговор космонавтов друг с другом состоялся в 13 часов. Космонавты

послали совместный доклад Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, правительству СССР, товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву. На борт кораблей переданы теплые поздравления и сердечные пожелания космонавтам от Никиты Сергеевича Хрущева. Оба космонавта передали тов. Никите Сергеевичу глубокую благодарность.

К 19 часам московского времени 16 июня корабль-спутник „Восток-6“ с космонавтом Валентиной Терешковой совершил пять оборотов вокруг Земли. На четвертом витке состоялся сердечный разговор по радио Никиты Сергеевича Хрущева с Космонавтом—6. Никита Сергеевич пожелал Валентине Владимировне здоровья и успешного выполнения задачи.

К 22 часам 16 июня корабль „Восток-5“ завершил свой 38-й виток, корабль „Восток-6“—седьмой виток.

Космонавты Валерий Быковский и Валентина Терешкова чувствуют себя хорошо. Все системы кораблей-спутников функционируют нормально.

Во время одного из телевизионных сеансов Валерий Быковский, освободившись от привязной системы кресла, перемещался по кабине корабля. Обед его совпал с другим телевизионным сеансом. Телезрителли могли наблюдать, как он кушал и пил воду.

17 июня обоих космонавтов ждет новый трудовой день.

(ТАСС).

Космонавт передает

На втором витке в 16 часов 36 минут московского времени космонавт-пять В. Ф. Быковский доложил о ходе полета:

Москва, Кремль.

Докладываю Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому пра-

вительству и лично Никите Сергеевичу Хрущеву: Самочувствие отличное, системы корабля работают нормально, полет проходит успешно. Благодарю советский народ, родную партию и правительство за оказанное мне доверие.

(ТАСС).

Слава космонавту—5 Валерию Быковскому и первой женщине—космонавту Валентине Терешковой!

Космонавт-пять Валерий Федорович Быковский

Валерий Федорович Быковский родился в 1934 году в городе Павлово-Посад Московской области. Он член ВЛКСМ.

Космонавт с семнадцати лет связал свою судьбу с авиацией. Еще учась в средней школе, он одновременно окончил Московский аэроклуб. Валерий занимается потом в авиационной школе первоначального обучения летчиков, в Качинском военном авиационном училище. После окончания этого училища в 1955 году Валерий служит летчиком в различных воинских частях.

Командование хорошо отзывается о Валерии Быковском, отмечает, что летает он смело, грамотно, в полете спокоен, в усложненной обстановке решения принимает быстро. Специальные тренировки он закончил успешно. Материальную часть знает отлично. Работая в качестве инструктора, Валерий умело передает свой опыт и знания товарищам. Он совершил 72 прыжка с парашютом.

За хорошую службу Советской Армии В. Ф. Быковский награжден орденом Красной Звезды, медалями „40 лет Вооруженных Сил СССР“, „За безупречную службу“. В 1959 году ему присвоено звание „Военный летчик второго класса“, а позднее звание „Инструктор парашютно-десантной подготовки ВВС“.

Подполковник В. Быковский успешно учится в Военно-Воздушной инженерной Академии имени Жуковского.

Валерий Федорович женат на Валентине Михайловне Быковской, Валентина работает лаборанткой. Прошлой зимой у них родился сын.

Отец космонавта Быковский Федор Федотович—пенсионер. Мать Клавдия Ивановна—домашняя хозяйка. Сестра Михеева Маргарита Федоровна работает инспектором-экономистом в банке. (ТАСС).

Первая в мире женщина—космонавт

Валентина Владимировна Терешкова—первая в мире женщина-космонавт родилась в 1937 году в деревне Масленниково Кутаевского района Ярославской области. Отец ее работал трактористом в колхозе, а мать была работницей на текстильном предприятии.

17-летней девушкой Валя начала трудовую деятельность. Она работала на Ярославском шинном заводе, а затем на комбинате технических тканей „Красный Перекоп“. Без отрыва от производства Валя учится в школе рабочей молодежи, в заочном текстильном техникуме. Она окончила его в 1960 году и получила специальность техника-технолога по хлопкопрядению.

На комбинате Валя вступила в комсомол. С 1962 года—член партии. В 1960 году комсомольцы избрали ее секретарем комитета ВЛКСМ комбината „Красный Перекоп“. Она член Ярославского областного комитета комсомола.

Стать космонавткой Вале помог парашютный спорт, которым она занималась с 1959 года при Ярославском аэроклубе, а на своем предприятии руководила кружком парашютного спорта. Она совершила 126 прыжков с парашютом, имеет первый разряд по парашютному спорту. Обучаясь в школе космонавтов, она получила звание младшего лейтенанта.

Среди своих товарищей Валентина Терешкова пользуется заслуженным авторитетом. Своим отношением к делу, всем своим поведением Валентина показывает хороший пример. Она активно участвует в общественной жизни.

В Ярославле живут ее мать, брат и сестра. Брат—Елена Федоровна до 1956 года была мотальщицей на комбинате „Красный Перекоп“, сейчас на пенсии. Брат—Владимир Владимирович работает шофером. Сестра—Петенька Людмила Владимировна—ткачиха комбината „Красный Перекоп“. Отец погиб на фронте. (ТАСС).

Радиограмма Н. С. Хрущева космонавту В. Ф. Быковскому

Борт космического корабля „Восток-5“ летчику-космонавту тов. Быковскому В. Ф.

Дорогой Валерий Федорович!

Горячо поздравляю Вас с успешным началом космического полета.

Мы с большим вниманием следим за вашим

полетом. Желаю Вам хорошего самочувствия и успешного выполнения задания.

Шлю Вам самые добрые пожелания. С радостью обнимем Вас на нашей родной земле.

ХРУШЕВ Н. С.

14 июня 1963 г.

Ответная радиограмма товарищу Н. С. Хрущеву

Глубоко взволнован вашей телеграммой. От всего сердца благодарю Вас, Никита Сергеевич, за отеческую заботу. Для меня воспитанника комсомола, нет выше чести, как выполнить такое почетное задание советской Родины. Мечтаю быть комму-

нистом нашей великой ленинской партии.

От всей души благодарю советских людей за добрые пожелания. Сделаю все, чтобы успешно выполнить программу полета.

Летчик-космонавт Быковский.

Мир восхищен

Первая в мире женщина—советская гражданка Валентина Терешкова—в космосе! Эта весть мгновенно облетела все страны мира.

— Слава вам, дорогие советские братья и сестры, — заявил первый заместитель Председателя Совета Министров Болгарии Г. Трайков. Новая эпохальная победа Советского Союза в овладении космосом является могучим вкладом великого Советского Союза в дело мира и счастья на земле. Это еще один новый блестящий триумф непревзойденной науки, техники, советского творческого гения и героизма советских людей.

Миллионы трудящихся Польши с волнением смотрели телепередачу с борта космического корабля „Восток-6“, пилотируемого В. В. Терешковой. Заместитель Министра просвещения ПНР Ф. Герок сказал: „Все мы в Польше восхищаемся успехами Советского Союза в штурме космоса. Мы испытываем огромную радость, что первой в мире женщиной—космонавтом является гражданка страны Советов. Это—коммунизм в действии, это—один из бесчисленных примеров превосходства социалистического строя над капитализмом“.

С восторгом встретили сообщение о полете первой женщины—космонавта трудящиеся Чехословакии. Известный писатель Франтишек Кубка говорит: „Это такая радостная весть, что я не нахожу слов, чтобы выразить свои чувства. Вален-

тина Терешкова, выйдя на орбиту в просторы вселенной, увенчала славные дела своих советских подруг новым подвигом. Слава ей и народу, воспитавшему героиню“.

Советская женщина в космосе! Эта новость с быстротой молнии распространилась по всей Англии. Вице-президент Английского общества межпланетных сообщений Кеннет Гэтленд назвал это достижение Советских ученых „наумительным“. „Мы должны воздать должное отваге первой женщины, взлетевшей в космос“, — сказал он.

„Русские запустили первую женщину в космос, — передает американское агентство Юнайтед пресс интернейшнл“. — „Женщина-космонавт чувствует себя хорошо“. По сообщениям из Вашингтона, представитель национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства Лош заявил, что у Соединенных Штатов нет в настоящее время планов включить женщин в американскую — космическую программу.

Великим днем рождения женщины-космонавта назвал 16 июня 1963 года государственный министр, начальник управления по делам науки и техники Япония Цуруе Кондо. „Всем сердцем, сказал Цуруе Кондо, я выражаю великую радость, что на путь покорения космического пространства вступила женщина. Это событие имеет великое значение“.

(ТАСС);

ПЕРЕД СТАРТОМ В КОСМОС

Заявление космонавта В. Ф. Быковского

Дорогие товарищи, друзья! Успешное освоение космоса, которое начали советские люди, это результат творческих дерзаний нашего героического народа и претворения в жизнь исторических предначертаний Коммунистической партии.

Прошло менее года с тех пор, как мои друзья—космонавты Андриян Николаев и Павел Попович вслед за Юрием Гагариним и Германом Титовым совершили групповой космический полет. Сегодня на мою долю выпала большая честь—продолжить дело, начало которому положила наша советская Родина.

Заверяю ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, родное Советское правительство, Никиту Сергеевича Хрущева, дорогих соотечественников, что приложу все свои силы, знания и умение, чтобы с честью выполнить ответственное и почетное задание.

До скорой встречи на родной земле!

Заявление космонавта Валентины Терешковой

Дорогие товарищи, друзья, соотечественники!

От всего сердца выражаю глубокую благодарность Ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству, всему советскому народу за оказанную мне честь и большое доверие совершить космический полет.

Горжусь тем, что наш талантливый советский народ стал пионером освоения космического пространства и своими успехами вызывает всеобщее восхищение человечества.

Я счастлива, что мне, первой в мире женщине—гражданке Союза Советских Социалистических Республик, предстоит осуществить полет в космос.

Заверяю нашу героическую партию, родное Советское правительство, дорогого Никиту Сергеевича Хрущева, что порученное задание выполню с честью.

До скорой встречи на нашей счастливой советской земле!

Знамя ТРУДА

18 июня 1963 г. стр. 2.

Трудящиеся нашего района горячо приветствуют космонавтов Валерия Быковского и Валентину Терешкову!

Хайбуллинцы на республиканском смотре художественной самодеятельности

Начало лета в этом году что-то выдалось по осеннему холодное. Но в саду имени Луначарского Уфы царит другая погода, поистине весенняя: летняя эстрада каждый вечер полна теплой улыбкой и задорным смехом, горячими рукоплесканиями — вот уже вторая неделя здесь идут концерты художественной самодеятельности районных коллективов нашей республики.

Мы, студенты различных вузов и техникумов столицы — уроженцы Хайбуллинского района, с нетерпением ждали своих земляков. И вот, наконец, настал долгожданный день — восьмое июня.

На сцене квинтет кураистов в составе Байбуловой, Билалова, Ганеева, Дильмухаметова, Турмтаева. И полилась старинная башкирская мелодия «Соловей». Чарующие звуки самого простого на свете инструмента на удивительно тонком языке музыки довели до всех слушателей любовь джигиты к своей многострадальной родине. То плавно, как седой Сакмар в половодье, то широко, как наша целинная степь, мелодия лилась и лилась на высоких нотах и вдруг оборвалась. На какое-то мгновение стало тихо-тихо и ... гром аплодисментов потряс тишину.

Зрителей удивило обилие массовых плясок. На сцене — неторопливый танец степных башкир, стремительный полет молдован, то задорный русский перепляс.

Одна за другой выплывают на помост девушки, рослые и здоровые, как на подбор. Какая удивительная согласованность и задушевная лирика, какой четкий ритм и отработанность движений, словно их связывает невидимая нить управления! Это «Девичий хоровод».

Полюблилась зрителям и другая, инсценированная солдатская пляска «На привале», полная юмора. Она очень удачно передала дружбу народов нашей страны. Когда наши ребята покидали сцену, их солдатской песне скандировал весь зал (а подобного еще никакой коллектив пока не имел, по крайней мере, в этом году).

На сцену смущенно выходит высокая тоненькая девушка. Ведущий представляет ее зрителям:

— Сайфуллина исполнит вам башкирскую песню «Всегда с тобой».

И полилась, в начале тихая, а потом все нарастающая, как горный ручеек, серебристая мелодия. Приятный соловьиный голосок малюсенькими колокольчиками звенел в

ушах, потом сладкой струей побежал по каким-то жилам и, наконец, дошел до самой глубины души, затронул самую тонкую струну чувств слушателей. Взрыв рукоплесканий. Есть неумолимый закон смотра: номер не повторяется. Но под напором зрителей вынуждены были сделать исключение — наша певунья выходит на сцену снова.

Такая же участь ожидала другого участника концерта нашего района Фарита Бикбулатова. Старинная башкирская песня «Урал» в его исполнении была началом успешного дебюта. Еще и еще раз вызывали его на сцену — своим сильным и приятным голосом он буквально покориł слушателей.

До Октября доля женщин, а особенно мусульманок, была незавидной. Все было им запрещено по аскетическим законам религии: и петь, и плясать, даже веселиться. То, что веками запрещалось, искало выхода и выливалось оно в тайных посиделках тихой тоскливой мелодией кубыза... И вот, когда на сцену вышел квартет кубызистов, зал ахнул. Потому что даже те, кому теперь за тридцать, никогда не видели эту простую, величинной в палец, музыкальную железку; потому что, когда башкирка после революции уверенно брала в свои руки любой инструмент, вплоть до скрипки, кубыз предался забвению. Сегодня многие первый раз в жизни услышали тихую, тоскливо-дрожащую мелодию его.

На сцену выпорхнули три пары молодых в ярких национальных костюмах. Стремительность полета, горячий задор южан, смелые изгибы стройных фигур и четкий ритм сапожек — это, конечно, «Молдованеско».

Попеременно на сцене хозяйничают то аккордионист Белоусов, чаруя нас перебивками клавиш и нот, то Сантов со своим неразлучным и покорным ему другом — баяном алого цвета. Выступление кураистов сменяется пляской «Жених» в замечательном исполнении супруг Сулеймановых, полноты шутки и тепло юмора; за ними овладевает сильный голос Бориса Костина, исполняющего русскую народную песню «Степь да степь кругом».

Вот так два с половиной часа номер за номером хайбуллинцы все увереннее и смелее приближались к сердцам столичных зрителей и покорили их. А этого нелегко добиться у требовательных и придирчивых до мелочей уфимцев

Выступление наших завершается массовой пляской «Ярмарка» — громкие и долгие аплодисменты зрителей не дают даже возможности ведущему концерт Слободчикову сказать последнее слово благодарности за столь большое внимание.

Какой-то пожилой человек на лице говорит своему приятелю: — Вот целинный край дал прикурить, — это он говорит о наших. — Молодцы ребята! Да, мы ждали, надеялись, верили. Но результат превзошел все наши ожидания, успех был потрясающим.

Молодцы, трудолюбивые и талантливые наши земляки!

Муслим Абсалямов,
студент Башгосуниверситета.



Хмельницкая область.

Надя Солиста — бригадир ученической бригады в Лесоводской средней школе Городокского производственного управления. А школьную бригаду в селе Заречья Каменец-Подольского производственного управления возглавляет ученица 10-го класса Светлана Мельник. Девушки познакомились на пленуме об-

кома комсомола и реши-

ли соревноваться. Бригада Нади обязалась собрать в этом году с каждого гектара по 75 центнеров кукурузы и по 470 центнеров сахарной свеклы, а бригада Светланы назвала цифры 80 и 400.

На снимке: Надя Солиста (слева) и Света Мельник.

Фото В. Степаненко.
(Фотохроника ТАСС).

ЗОРКИЕ, НЕПРИМИРИМЫЕ

«Комсомольский прожектор действует»

Только при активной помощи рабочих, колхозников, интеллигенции и общественных организаций мы сможем наизусть закрыть все ходы и щели для жуликов, взяточников, туеяцев, бюрократов, для всех, кто тянет руки к государственному доbru».

И. С. Хрущев (Из доклада на ноябрьском пленуме ЦК КПСС, 1962 года).

Сейчас в стране, как известно, наряду с перестройкой партийного руководства хозяйством, идет процесс совершенствования партийно-государственного контроля. Как во всяком деле, комсомол и здесь выступает боевым помощником партии. Комсомольские организации начали активно участвовать в выявлении и устранении недостатков, в борьбе с бюрократизмом и волокитой. В этих целях они создают отряды, штабы, посты, бригады «Комсомольского прожектора», деятельность которых направляют группы содействия комитетам партийно-государственного контроля.

«Комсомольский прожектор» живет заботами и планами того коллектива, в котором он действует. Всякие неполадки и неполадки, все плохое и вредное непременно попадает под его острый луч. Проставляет, скажем, в горячее время техника, недоброкачественно ремонтируются тракторы — в ударных отрядах «Комсомольского прожектора» создаются специальные группы по борьбе за использование сельскохо-

зяйственных машин; бездействуют механизмы на скотных дворах — комплектуются ударные бригады по механизации труда на фермах и т. д. «Прожектористы» не проходят мимо тех, кто не вносит свою лепту в общий труд советских людей, не выполняет планов, норм выработки.

Бригады, группы, посты «Комсомольского прожектора» могут быть постоянными и временными. Главное, чтобы решающие участки колхозного и совхозного производства были под их контролем до тех пор, пока с отставанием будет покончено, неполадки будут устранены. «Прожектористы», борются против всего отживающего, косного, консервативного, за высокую культуру земледелия, за внедрение в производство достижений науки.

Отряды и штабы «Комсомольского прожектора» во многих местах еще только создаются. Но и за это время они уже успели кое-что сделать. Многие из них активно участвовали в массовой проверке готовности колхозов и совхозов к весеннему севу, вывозке минеральных удобрений с железнодорожных станций.

В совхозе «Зарубинский» Кемеровской области заревовая бригада «прожектористов» обнаружила, что в центральных мастерских плохо организован ремонт тракторов. Здесь царит беспорядок, кабины и гусеницы, снятые с ремонтируемых машин, лежат на-

валом. Из-за отсутствия точного учета многие тракторы ставятся на ремонт по три раза. Фонд зарплаты разбазаривается. По материалам проверки приняты необходимые меры. За халатное отношение к своим обязанностям главный инженер совхоза Дыбовский снят с работы.

Но «Комсомольский прожектор» не только сигнализирует о выявленных безобразиях в партийные и советские органы. Как правило, с помощью комитетов комсомола он стремится поправить дело на месте. Так, в совхозе «Победитель» той же Кемеровской области «прожектористы» заметили, что на животноводческие фермы плохо подвозятся корма. Они организовали молодежный воскресник. 98 человек за день доставили на фермы более трехсот центнеров соломы и двести центнеров силоса.

Общественная собственность — священная и неприкосновенная. От ее приумножения полнится чаша изобилия в стране, улучшается жизнь и жизнь народа. К сожалению, у нас не перевелись еще жулики и спекулянты, люди с «завидными» глазами и «загребущими» руками. «Комсомольский прожектор» ведет беспощадную борьбу с разного рода хапугами и стяжателями.

(Окончание на 4 стр.)

Молоток
ТРУДА

Из пятидесяти трех лет жизни более тридцати отдал Николай Андрианович Денисов любимой профессии — кузнечному делу. Не одна тысяча деталей вышла из под ручника колхозного мастера, не одна машина „ожила“ и принесла на полях пользу колхозу за эти тридцать лет.

И поныне Николай Андрианович работает в колхозной кузнице, хотя вражеская пуля в грозные

годы Великой Отечественной войны повредила ему руку и сделала инвалидом.

Всегда безупречный, скромный труженик работает с перевыполнением норм выработки. Он и его подручный комсомолец Виктор Сорокин задание пяти месяцев перекрыли почти в два раза — среднемесячная выработка составила 198,1 процента.

Сейчас кузнецы готовят сеноуборочную технику.

Пять тракторных и одна конная сенокосилки уже готовы к работе.

Глядя на передового кузнеца, хорошо работает и другая пара кузнецов — Михаил Степанович Денисов и его подручный Василий Алексеевич Овчинников. У них среднемесячная выработка за пять месяцев текущего года составила 156,5 процента.

На снимке: Николай Андрианович Денисов у наковальни.

Фото В. Усманова.



Письма в редакцию
ВСЕ ЕЩЕ ЖДЕМ...

В нашем районе есть Акъярское селение, есть и его председатель тов. Юнусов. Есть деятельность селения, которая распространяется на несколько деревень...

Речь идет не о деятельности селения, а о пред-

седателе. Вот этот самый Юнусов оказался очень оптимистичным человеком. Да, не считали бы его таким, если он, обещав еще несколько лет тому назад в деревне Илячево построить совершенно новое здание магазина, не

остановился на полпути.

Действительно, здесь здание магазина маленькое, тесное. Если туда зайдут три покупателя, то четвертому стоять негде. Население, окончательно измученное таким магазином, очень обрадовалось, когда закладывали фундамент под будущий магазин, возить камень из Мамбетово, шлак со ст. Сара. Но оказывается, радовались напрасно: Юнусов одним взмахом руки остановил все работы. На месте, отведенном для магазина, остались яма для фундамента, кучи камней и шлака.

Население ждет год, другой... А от Юнусова нет ни письма, ни привета. Народ нашего села, состоящего из 85 дворов, продолжает мучиться без хорошего магазина и все из-за Юнусова.

31 мая состоялась сессия Акъярского сельсовета. Тогда в зале оказался Юнусов. Ему напомнили о магазине. Он, даже не смущаясь, ответил: „В Илячево? Да, мы там построили деревянное здание“. „Обещанного три года ждут“ — гласит народная пословица. Но мы уже ждали три года. Хотим спросить у тов. Юнусова, еще сколько можно ждать?

А. Аскарлов.

д. Илячево.

ПЛОХОЙ УЧЕТ ОБИЖАЕТ
РАБОЧИХ

В бригаде № 2 Кипчакского отделения Башкирского совхоза происходит большая путаница в начислении зарплат рабочим. Бригадир Султанов А. и учетчик Муртаев А. действуют по своему усмотрению. Они начисляют, а затем изменяют наряды, как им заблагорассудится.

Приведем такой случай. Во время декадника по вывозке навоза, мы, как и все рабочие участвовали в этой работе. Работали, как нам кажется, неплохо. В то время все нас хвалили. Но как на это смотрели бригадир Султанов и учетчик Муртаев? Они по своему желанию порвали наряды, в которых все было правильно начислено и уменьшили число рейсов. Вместо фактически сделанных 215, по новому наряду оставили только 176.

А шоферам, вместе с которыми мы работали, начислено за 215 рейсов. Мы не понимаем, почему так получилось. Может быть, шоферы кроме нас сами грузили и возили эти дополнительные рейсы? Но этого не было.

После такого случая мы обращались в отделение совхоза сначала к агроному, а затем к управляющему, но ответа не получили. Обращались и к депутату райсовета тов. Аккужину, который так же не оказал нам помощи. Не зная куда еще нам обратиться, мы решили написать в редакцию.

Такие неурядицы повторяются часто.

Работники: С. Асаинова, З. Рямова, З. Салаватова и другие всего 9 человек.

ЗОРКИЕ, НЕПРИМИРИМЫЕ

(Око нчанне. Начало на 3 стр.)

В колхозе „Авангард“ Новороссийского производственного управления Актюбинской области штаб „Комсомольского прожектора“ провел пересчет поголовья овец. Только в одной из десяти отар фактическое поголовье овец совпало с указанным в отчете, а в остальных — или недостача, или избыток скота. Многие чабаны имели овец в личном пользовании значительно выше установленной нормы.

В совхозе „Кен-Кияк“ Темирского производственного управления той же области „прожектористы“ установили, что бывший председатель сельсовета Бухарбаев, управляющий фермой Куаншалин и зоотехник Айтеков похитили 432 ягненка. В отчетах жулики сообщали, что каждая сотня овцематок дала 87 ягнят. На самом же деле от каждой сотни маток было получено по 106 ягнят.

В колхозе „Комсомолец“ Андijanской области „Комсомольский прожектор“ решил выяснить, почему хозяйство получает от птицефермы так мало яиц. Работники фермы в свое оправдание ссылались на десятки различных причин. Тогда „прожекторис-

ты“ на несколько дней пошли сами трудиться на ферму. Сбор яиц сразу же увеличился вдвое. Стало ясно, что кое-кто воровал колхозное добро.

Итоги рейдов, проверок обычно обсуждаются на открытых комсомольских собраниях, публикуются в печати, передаются по радио и телевидению. „Прожектористы“ широко используют „молнии“, „сигналы“, „колючки“, „окна“, „КП“, стенные газеты, стенды, организуют агиткультбригады, публикуют кино- и фотообвинения. В случае необходимости материалы о результатах проделанной работы они направляют в партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские органы.

В каждой области, в каждом производственном управлении уже есть примеры того, как юноши и девушки — активисты „Комсомольского прожектора“ — страстно и горячо заботятся о сохранении и умножении общественного богатства, вырастают достойными преемниками старшего поколения борцов за новую, счастливую жизнь. Вовремя поддерживать и умело направить энергию молодежи на дальнейший подъем сельского хозяйственного производ-

ства, создать широкую сеть „Комсомольского прожектора“ во всех отделениях, бригадах, на фермах совхозов и колхозов, помочь им наметить реальный план действий — важнейшая задача комитетов комсомола.

Деятельность комсомольских „прожектористов“ всюду находит широкую поддержку. По сигналу Центрального штаба „Комсомольского прожектора“ Комитет партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР принял решение о фактах неправильного отношения к вывозке минеральных удобрений в стране. Начальники некоторых производственных колхозно-совхозных управлений издали приказы, в которых рекомендуют активно привлекать „прожектористов“ к экономическому анализу хозяйственной деятельности колхозов и совхозов, всячески поддерживать инициативу молодежи, оперативно рассматривать предложения „Комсомольского прожектора“.

Дело чести каждого комсомольца — выполнять поручения „прожектора“. Эта работа имеет важное значение.

В. ГОЛУБОВСКИЙ,
Зам. председателя Центрального штаба „Комсомольского прожектора“ ЦК ВЛКСМ.

Кто слушает, кто нет

В селе Ивановка имеет колхозный радиоузел. Однако люди лишены слушать передачи. Ладно еще в самой Ивановке иногда, хотя и плохо, можно послушать. А вот до жителей деревень Пугачево, Анташево и Михайловки уже несколько месяцев не доходит голос радио.

Причину находят в неисправности линии. Большая доля вины падает на радиста Валентина Ман-

дрика. Он плохо проверяет линию. С другой стороны, ответственность не слажется и с руководителей колхоза имени Ленина и Ивановского сельского Совета. Надо заменить столбы, но никаких мер не принимается.

Скоро начнется Пленум ЦК КПСС. Неужели мы не сможем послушать радиопередачи о его работе?

Г. Тяпкин,
колхозник.

НОВАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ
ЦЕЛИНА

Москва. В ЦК ВЛКСМ состоялось совещание работников комсомольских газет и журналов, на котором обсуждались вопросы участия молодежной печати в борьбе за создание большой химии в стране.

Шефство молодежи над крупнейшими стройками химии — одно из самых больших, ударных дел комсомола. Уже сейчас десятки новостроек химии, носящих гордое имя ударных комсомольских, дают стране ценнейшую продукцию. 150,000 молодых патриотов с путевками ВЛКСМ влились в армию создателей большой химии. Если в 1959 году участием комсомола по-

строено 15 строек, то сейчас их — 50. Это более половины всех особо важных строек химии в стране.

Важнейшим делом комсомольских организаций строек должна быть борьба за рост производительности труда. Этому должна способствовать воспитательная работа с каждым строителем, организациями его труда, отдыха, производительной учебы. Нужно, чтобы каждая ударная стройка стала школой общественной жизни молодежи, комсомольцев.

(ТАСС).

РЕДАКТОР
Ф. Х. АЗАМАТОВ.